

飲食業福音團契

The Catering Evangelistic Fellowship

年度報告 Annual Report

2017-18



飲食業福音團契

福音遍傳飲食業

餐飲服務榮耀神

目 錄



- 01／序
總幹心聲—林文岳牧師
- 03／同工心聲
餐飲經理暨資訊拓展及行政主任—林建榮弟兄
- 05／同工心聲
傳道同工—朱樂怡姊妹
- 07／同工心聲
傳道同工—陳繼標弟兄
- 09／同工心聲
辦公室同工—何美玲姊妹
- 11／同工心聲
辦公室同工—曾敏怡姊妹
- 13／事工報告
福音事工
- 15／事工報告
餐飲事工
- 17／事工報告
資訊拓展事工
- 18／財務報告
資產負債表
- 19／財務報告
財務收支表
- 20／活動剪影
活動剪影

插旗



「福音遍傳飲食業！餐飲服務榮耀神！」是飲福自 04 年起，多年的口號。但其實飲福在 91 年成立時，口號是「福音植根飲食業」，意思是要在「飲食業」這片未得之民中為耶穌「插旗」，讓這存有濃厚次文化的行業中，人人知道有福音。只是多年以來，即使恆常聚會有 30-40 人，舉辦午夜聖誕聚會多達三百人時，福音仍未「插旗」這行業中，普遍認識我們（飲福）的飲食業朋友，仍覺得我們是外行。

直到 2015 年我們領受「廚師節」的異象，以尊榮他們為目標，拉近大家關係，得以和他們分享我們心中所盼望的緣由。所以在 2016 年舉辦連串「廚師節」活動，雖然過程中我們遇上非常大，非常多的難處，有外圍，有內部，有經濟，有挫折，但神卻讓我們「插旗」成功在這行業了。

因此，2017 年中，我們將這「廚師節」帶來的異象，定名為「有福共享」，又求神差派同工承擔這新事工。奇妙的事在禱告中發生了，在人海茫茫中，原來主已預備了范穎儀姊妹，我們雙方都十分謹慎在主裡等候，她教會（中華基督教會天約堂）主任牧師王寶玲牧師，也親身到飲福一起禱告尋求主，經過半年的等候，祂差派了姊妹 2018 年 6 月到飲福。願上帝自己成就祂的好消息，能達到這群體，讓更多讚美由飲食業中發出。

招牌菜



今年非常忙碌，人手有限銀彈更加有限之下，我們要比以往做更多的事！有時也會想，我在幹什麼呢？我來飲福為何要做餐飲經理，而不是去做傳福音經理呢？我忙的是對嗎？

最近籌備新餐廳工作，想了很久用什麼做餐廳的招牌菜呢？怎樣才算得上是招牌菜？當然就是能代表自己的菜式，想起、睇到道菜式就認得你。其實飲福招牌菜是什麼呢？五餅二魚美食料理？美味故事？愛心盛宴？有福共享？當然都不是！

不過為什麼飲福要攬餐飲？攬餐廳？做廚師節？做盛宴？因為我們需要資源投放到福音中，有餐飲才有足夠經濟能力，有餐廳我們有福音聚腳點，有廚師節和盛宴，我們才有機會和未信的飲食業接觸。

這一切都是和我們製作飲福招牌菜有關，就是福音傳遍飲食業！

不過，基督徒生命作光作鹽也是招牌菜，傳福音不是靠把口就可以，我們也要用身體力行，用好見證去讓人看見耶穌的愛在我們中間，所以我們要入廚房，出廳面，在飲食業身邊和他們一起生活，當有一天他們因我們所作所為而稱讚天父，我們再忙也是值得了！

所以餐飲服務也要榮耀神！

有福共享



16年尾文岳在祈禱會中嘆息著分享：根據社工的調查數據，現時的劏房戶，貧窮戶每人每餐不到15元，連基本營養都可能都不足。他們有些家中連枱櫈都沒有，更何況是煮食的爐具呢？因此他很想設立一個免費飯堂，給有需要的人士食得有營養有尊嚴些，甚至是一大家人能圍坐一起吃餐飯。當時心想飲福的同工已不少事工工作了，哪有時間呢？第二個想法：是件值得做的事，但不一定是飲福做，更何況不是我們的異象呀！

但當跟著來的圓桌祈禱會，很奇妙大家不約而同地為到貧窮有需要的人祈禱，甚至流下淚來，就這樣為他們祈禱的負擔就種下在各人心裏了。

約兩個月後，一位與我們同心祈禱的姊妹主動回應這件事，願意放下做了十多年熟悉的工作。就這樣《有福共享》在她還未到職就奠定了。

神奇妙的引導《有福共享》就成為我們與一群友好的義廚們共同用我們的專業繼續回饋社會，而我們就有更多機會與生命見證讓他們認識神。

轉化生命



過去的一年，神帶領飲福推動廚師節，舉行十多場的愛心盛宴，不單祝福了過千的基層人，更讓我們能接觸數百位的飲食業人士，他們成為了我們的義工，同時有些也成為我們的朋友，成為我們可接觸的對象，把耶穌分享給他們。

透過推動廚師節，我們所舉辦的愛心盛宴活動，把數百名原本不相識的廚師拉在一起，誘發了他們埋在心底裏的愛心與熱心。真像一首流行歌的歌詞的所描述，「.....從不相識開始心接近，默默以真摯待人」。這是我在這段時間所看到的，這群有愛又有熱誠的飲食業從業員，不論是廚師還是做樓面的，他們都透過他們的專業來真摯的去服侍每位在場的基層人，讓每個受惠者都得安慰，他們都驚訝為何這群飲食從業員對他們這般好。

他們從不相識，慢慢地透過這個平台，大家成為好朋友，彼此可以交流廚藝的心得及所需的技術支援，無意間擴闊了他們的社交圈。最意想不到的是激發了其中一位義廚，自己成為了另一個義工團契，因著參與我們的活動，他也很想去服侍自己區內的長者及有需要人士。這真是奇妙的事情！

當然，我們也從中去接觸他們，探訪一些義廚，到他們工作的地方，認識他們、關顧他們。慢慢地他們的心也向我們打開，當中也願意接受福音，相信耶穌，這是我們最喜悅的事情！記起其中一位願意信主的義廚，她很開心能相信耶穌，她在信主之後，很大感到主的愛在包圍她，深知主明白她內心的憂傷及難處，是主把從死門關拉她回來。

耶穌不單拯救了她，同時也祝福改變了她與丈夫的關係，使他們重新有愛，從前淡似水的關係再次引導她去學習愛她的丈夫，關愛他，重燃愛火，這是美好的事情。

感謝主。雖然領飲食業群體歸主不是容易的任務，但當看見一個生命的改變，帶來家庭的改變，這真是一件興奮的事，正如主看見一個生命回歸到祂裡面時，天上的眾天使也一同歡呼，歸榮耀與神。這實在難以形容的！

不要看困苦的光景



記憶中 2017 年初面對的辛勞及困難，即使已成為過去，但回味翻那段日子過得很充實和很開心，因為換來的是增加了知識及工作經驗，這些優惠都是我額外得倒的收入啊。

在 2017 年的 11 月 23 日是最後一場的愛心盛宴。由 2016 年起已舉辦了 16 場，同事們除了預先籌備工作外，活動當天還要上班預備文件及物資等，下午準備出發到目的地，全體人員及義廚們分工合作，努力地佈置場地、擺放用品，處理食物，招呼來賓，活動完畢收拾物資，直至晚上約 11 時，回到家中已差不多凌晨了。

經過多場盛宴，我們的體力和精神都非常疲累，但是我看見大家的認真和堅持，互勵互勉，去支持一班從未認識的義廚們建立廚師的尊貴形象，又能夠幫助社區內有需要人士，這使我十分欣賞和敬服的。

隨着飲福不斷的發展需要一班穩定的員工，然而往往就要面對人手缺乏的情況，包括福音事工，資訊拓展及廚房，除了一些資深同工及廚師，因個人理由而相繼離開；還有一些新同事不適應環境而離職。最大人手需求當然是廚房，經過機構重新整理及改善運作流程後，已聘請了新一批員工，主要職位已尋找倒合適人選，而兼職職位試工後已轉做長工，人手方面亦算穩定下來。

人手流失不足是常常遇倒的問題，當到會訂單多或節日的時候，福音事工及辦公室同事，亦會出分力去幫忙，我看見大家無分部門及職位，大的小的，重的輕的，都盡力去完成，這使我感受團隊精神的力量何等強勁。

無論事情有幾多辛苦，困難，波折，結果會如何，我們是控制不來的，盡力而為享受過程，所以不要看現在困苦的光景而沮喪放棄，電視都經常播放一段鼓勵短片，兩位小朋友的對話：「你點知明天不會落雨」「唔知架，希望在明天」。神所賜我們出人意外的平安和喜樂，必在基督耶穌裡，保守我們的心懷意念。

經歷……在飲福



記憶飲福開始舉辦愛心盛宴、廚師節嘉年華、謝謝廚師宴等一連串的活動，當時真的令人有點透不過氣來；因要購買物資及食材等工作，唯有盡自己責任守住崗位，在採購一切事務上要開源節流。在這段時間中，我將我的憂慮和心結埋藏於心底中，但神的恩典夠我們用，讓我們飲福過渡了財政危機這一關。.

在 2017 年裡愛心盛宴開始轉型，場數少了支出少了，但義廚的熱情沒有減退，參與的人數日益增多，與他們的合作日子久了，認識多了關係更進一步；從最初的認識打從心底的不喜歡，到後期讓我看到他們不單犧牲休息時間來做義廚，有一部分更在我們五餅缺乏人手時伸出援手，更有個別的加入我們的家庭，一起攜手合作邁進飲福下一個里程；這一切使我的觀感改變，從而欣賞他們。就在以上的種種經歷中，讓我的視野擴闊，明白到當初牧師何以從神所領受到的，而大力推動這事工，讓我看到各位飲食從業員因著這愛心盛宴，用他們的專業去活出愛，活出意義。

正如當初飲福這個平台給我們一班更新人士工作，重投社會。就是這個機會一路一路讓我從正軌當中建立自己的價值，從而被肯定。時至今日飲福也是開展不同事工，讓一班飲食從業員有機會用專業去服侍人，亦讓一班在社會中有需要的人被關懷、得尊重，就是神的愛讓我們不同的群體在飲福經歷到屬天國的價值。



1. 每週一晚 11:45pm-1:30am, 舉行深宵崇拜。
2. 每月一個星期五 10:30pm-1:30am, 舉行深宵祈禱會。
3. 每週三晚 10:30pm-11:30pm, 舉行敬拜牧養組。
4. 每隔週三晚 11:45pm-1:30am, 舉行小組聚會。
5. 每月第二週三晚 7:30pm-9:30pm 一次圓桌祈禱會,
為香港飲食業守望。
6. 每日早上在 whatsapp 發放經文及詩歌, 鼓勵信徒每日親近神。
7. 每日上載經文及相關靈修訊息於 <FRIEND 橋> 專頁。
8. 以 whatsapp 發放搵工搵人組, 服務業界轉工招工平台。
9. 每月一次大同工會, 和同事同工們建立關係,
以便說明機構方向和鼓勵同事同工們有良好的工作態度。
10. 每星期一次辦公室查組班, 關心同事和同工們的屬靈生命。



廚師節活動：

1. 愛心盛宴遍香江
04/20 與西貢軍澳教牧同工團契合作, 服侍 300 位街坊,
64 位義廚出席。
05/10 與粉嶺宣道園合作, 服侍 105 位街坊, 37 位義廚出席。
09/28 與鄰舍輔導會合作, 服侍 350 位街坊, 77 位義廚出席。
11/23 與基督教播道會樂泉堂合作, 服侍 140 位街坊,
53 位義廚出席。
2. 愛心盛宴遍香江中我們共接觸了超過 300 多位飲食從業員,
他們大多以義工身份參與活動, 我們在過程中和他們一起
製作盛宴, 從而和他們建立了友誼, 當中經常接觸的約有
50 位, 共 3 位決志信主。
3. 另外, 盛宴亦帶來受惠者認信機會, 當中約有 30 位受惠者
決志信主



事工報告 / 餐飲事工

1. 2017年12月聖誕營業額達331多萬，感謝主
2. 本年度透過慈惠事工「有營加料」受惠人仕，以每星期計約160位。因飲福資源需再調整關係，2017年7月暫停有關事工
3. 本年度餐飲事工統籌共7場愛心盛宴工作，除了借出廚房位置作備貨場地，亦招呼超過250位義廚，備貨數量約1000磅食材，總物資超過5部5.5噸貨車，受惠人數超過1000名
4. 繼續有午餐餐盒供應，並增設小食，共賣出餐盒18356盒，小食795份
5. 本年度餐飲總營業額約1636萬，較上年度增長約2%
6. 本年度亦籌備新餐廳開辦，暫定名稱為「美味故事」，地點預計會在旺角或太子區，裝修風格以台式文青為主，食物以西日為主
7. 增設「研發廚師」一職，主要工作研發新食物和製作工作坊
8. 創作了三十多道新菜式





資訊拓展事工報告：

1. 開發手機多鏡頭直播系統
2. 新增及更新《FRIEND 橋》專頁
3. 更新五餅二魚美食料理 Facebook 專頁
4. 製作 3 集廚師節快訊
5. 拍攝和剪接 7 場愛心盛宴花絮
6. 12 月聖誕宣傳短片
7. 餐飲餐單宣傳品
8. 同事電腦保養、軟件安裝、伺服器一般維護



飲食業福音團契有限公司

資產負債表

於 2018 年 3 月 31 日

	本年度 2017-18 年度	上年度參考 2016-17 年度
	HK\$	HK\$
固定資產		
廠房物業	5,979,375	6,183,375
其他固定資產	1,870,062	2,422,275
	7,849,437	8,605,650
流動資產		
按金及預付款	328,820	528,688
應收帳	30,089	11,443
銀行結餘及現金	1,009,995	161,023
	1,368,904	701,154
流動負債		
應付未付	853,690	1,289,508
預收款	166,626	164,834
免息貸款	185,000	685,000
	1,205,316	2,139,342
淨流動(負債)資產	163,588	(1,438,188)
非流動借貸		
按揭貸款	(5,300,000)	(5,300,000)
淨資產	2,713,025	1,867,462
累積盈餘/(虧損)		
上期盈餘/(虧損)滾存	1,867,462	2,032,416
本期淨(虧損)/盈利	845,563	(164,954)
累積盈餘	2,713,025	1,867,462

飲食福音團契有限公司
2017-18 年度財務收支表
截至 2018 年 3 月 31 日

收入

常費奉獻收入	HK\$ 706,327	上年度參考 2016-17 年度 HK\$ 686,650
裝修奉獻收入	-	3,740
購址奉獻收入	4,200	7,700
廚師節奉獻收入	22,600	340,870
有福共享奉獻收入	7,300	-
到會收入	15,793,922	15,850,094
午市收入	508,943	647,546
其他收入	56,567	195,094
總收入	17,099,859	17,731,694

支出

薪金 / 強積金 / 員工福利	6,226,067	7,048,328
銷售成本(購貨 / 包裝用品 / 運輸費等)	5,948,618	6,465,526
水 / 電 / 電話 / 網絡費	671,591	670,488
租金 / 差餉 / 管理費	830,890	630,477
清潔 / 維修 / 設備 / 工具 / 保養費	876,340	541,432
牌照費 / 保險費	85,907	98,817
福音事工活動費	51,372	49,602
廚師節支出	127,260	972,863
對外奉獻	-	1,000
刊物出版 / 廣告宣傳費	113,433	129,037
專業服務費	21,446	10,500
利息支出	126,016	131,013
雜項	197,853	197,602
折舊	977,503	949,963
總支出	16,254,296	17,896,648

淨(虧損) / 盈利

845,563 (164,954)

活動剪影

外展探訪



2月、3月大同工會活動



義廚活動



愛心盛宴



生日慶祝



午夜場崇拜



地址：香港九龍觀塘偉業街 221 號美德工業大廈 C 座 2 樓
電話：2625 6701(按 4 字) 傳真：2664 4130
網頁：www.cateringef.org www.5loavesnfish.com